



Областная Газета

ПЯТНИЦА,
27 сентября / 2024

№ 216 (10027)

ТУРИЗМ

Всё самое популярное на Урале

стр. III-VI →

«Лучше, чем в Москве»

ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ



Николай Смирнов (слева) и Дмитрий Нисковских с особым азартом «зарубились» в настольный теннис в одной из зон новой площадки

В Сысерти благодаря национальному проекту и активности местных жителей появилась современная мультифункциональная площадка

В Сысерти состоялось торжественное открытие многофункциональной площадки около завода «Уралгидромаш», благоустроенной в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В открытии приняли участие министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай СМЕРНОВ, глава Сысертского городского округа Дмитрий НИСКОВСКИХ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области Сергей КАРЯКИН и другие почетные гости.

Новый объект расположился на берегу реки Сысерти неподалеку от завода «Уралгидромаш», в месте, которое жители города называют Шумы – из-за характерного шума реки. Еще весной здесь были бурьян и заросли кустов, а теперь располагается современная многофункциональная площадка, состоящая сразу из нескольких частей – зон для занятий воркаутом и настольным теннисом, современного скейт-парка, а также зоны для маленьких детей с различными горками.

Продолжение на стр. II →

6,7 миллиона рублей

дополнительно выделил Евгений Куйвашев на строительство межпоселкового газопровода в Невьянском районе

Газопровод длиной 8,96 км соединит село Быньги, деревни Верхние Таволги и Нижние Таволги. Ранее на строительство из областного бюджета уже было выделено почти 70 млн рублей. Работы идут с опережением графика.

Подать заявки на газификацию можно несколькими способами: через «Госуслуги», на портале единого оператора газификации, в личном кабинете заявителя на сайте, в офисе газораспределительной организации.



> 120 тысяч

уральских школьников примут участие в онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги»

Мероприятия по повышению культуры поведения на дорогах у детей проводятся министерством транспорта РФ совместно с МВД РФ и АНО «Национальные приоритеты» в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

Олимпиада продлится до 27 октября. Для участия нужно зарегистрироваться на онлайн-платформе Учи.ру и из личного кабинета перейти на страницу мероприятия. Всех участников ждут награды.

облгазета.рф →

Высокие скорости и качество работ

Ударными темпами идет строительство двух детских поликлиник в Екатеринбурге

Михаил БАГУРИН

Новые поликлиники по региональной госпрограмме возводятся благодаря национальному проекту «Здравоохранение». Завершение всех монтажных работ планируется летом 2025 года. Вчера ход работ непосредственно на строительных площадках оценил министр строительства и развития инфраструктуры региона Григорий СУРГАНОВ.

В региональной госпрограмме в Свердловской области запланировано строительство девяти больниц. Благодаря инициативам губернатора **Евгения Куйвашева** по восьми из них получено федеральное финансирование.

– Сегодня осмотрели две детские поликлиники в Екатеринбурге – крупнейшие объекты здравоохранения из возводимых. Одна, на Уралмаше, на 700 посещений в смену, другая, в Заречном микрорайоне, на 500 посещений в смену. Оба объекта до наступления холодов строители под-

ключат к теплу и перейдут к обустройству внутренних сетей и отделочным работам. Завершить строительство обеих поликлиник планируем уже следующим летом, – рассказал Григорий Сурганов.

Общая площадь четырехэтажной поликлиники ДГКБ №9 на улице Готвальда составляет около 7 500 кв. м. Завершено строительство каркаса здания, на последней стадии – кирпичная кладка стен, идет монтаж кровли.

Здание поликлиники детской горбольницы №15 на улице 22-го Партсъезда сна-

ружи уже выглядит готовым. Общая площадь составляет почти 14 тысяч кв. м. Здесь уже идут отделочные и фасадные работы, а также выполнена часть работ по благоустройству, идет озеленение территории.

Как сообщает департамент информационной политики, также поликлиники строятся в Арамили, Берёзовском, Реже, Артёмовском, Серове, терапевтический корпус – в Верхней Пышме, в планах и строительство амбулатории в Верхних Сергах.



«Лучше, чем в Москве»

← Начало на стр. 1

К 9 утра на набережной реки Сысерти, возле местечка Шумы, собралось много местных жителей – от школьников до пенсионеров. Повод был приятный: в городе завершился очередной этап благоустройства. На этот раз недалеко от завода «Уралгидромаш» открылся парк, а если быть точнее – многофункциональная площадка. Еще весной здесь были заросли кустарников, а теперь – полноценная благоустроенная территория. Все благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды»: в прошлом году жители Сысерти активно голосовали за благоустройство этой территории, обошли в голосовании другие объекты и получили финансирование.

– Еще весной здесь было заброшенное пространство, сейчас это место у воды стало точкой притяжения жителей не только Сысерти, но и соседних территорий. В этом году состоялось очередное рейтинговое голосование по выбору общественных территорий, которые будут благоустроены в следующем году, – отметил Николай Смирнов.

Территория парка и аллеи довольно большая и состоит из нескольких зон. Теперь это место для настоящего семейного отдыха. Для детей, например, обустроена современная площадка с различными горками, качелями, тоннелями и другими развлечениями. Рядом располагается огороженный скейт-парк, который уже оккупировали местные любители экстрима: здесь и скейтеры, и предстатели ВМХ, и самокатного спорта выкручивают различные фигуры на рельефных платформах – выглядит впечатляюще.

Для любителей спорта также организовали отдельную зону для занятий воркаутом. Здесь современные и удобные турники и брусья (проверено собственно-



Зарядка с Сергеем Карякиным особенно понравилась юным жителям Сысерти

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

лично), различные тренажеры – как для детей, так и для взрослых. А по соседству располагается зона для занятия настольным теннисом: три абсолютно новых теннисных стола теперь в распоряжении любителей пинг-понга.

Отдельно нужно отметить благоустройство прилегающей территории: удобные дорожки для прогулок, скамейки, значительное озеленение территории – гулять в этом пространстве стало гораздо приятнее. Ну и нельзя не сказать про «амфитеатр» – небольшой специальный «балкон», выходящий к реке, по словам главы Сысертского городского округа Дмитрия Нисковских, местные рыбаки особенно любят проводить время – в Шумах активно клюет рыба.

В общем, в новом парке найдется занятие для всех: можно и погулять на свежем воздухе, и заняться спортом, и провести время всей семьей.

– Думаю, у всех у нас отличное настроение сегодня, видя, какую

красоту здесь построили. Улыбка на лице появляется сама по себе. Самое важное – это все благодаря вашей инициативе, вашей активной позиции. Вы голосовали – и вы сделали его сами, – обратился к местным жителям депутат Законодательного Собрания Свердловской области Сергей Карякин.

После этого он провел утреннюю зарядку для жителей Сысерти: особенно она понравилась детям. В это время Дмитрий Нисковских и Николай Смирнов совершили обход всего парка, особенно остановились на зоне настольного тенниса и решили сыграть между собой.

– На что будем играть? На новый парк, увы, – добавил он все с той же улыбкой.

Первый розыгрыш глава городского округа проиграл.

– Похоже, не светит нам новый парк, увы, – добавил он все с той же улыбкой.

Но это, конечно, все юмор. На самом деле, благоустройство это-

го района Сысерти продолжится и дальше.

– По этому парку у воды каждый день тысяча людей будет идти на работу и обратно. Благодаря поддержке губернатора **Евгения Куйвашева** в рамках нацпроекта благоустройство этой набережной продолжится в 2025 году в сторону улицы Урицкого и в 2026 году – в сторону исторического центра. Это позволит нам замкнуть кольцо благоустройства в Сысерти, – сказал Дмитрий Нисковских.

В завершение осмотра парка глава городского округа и министр делились впечатлениями: оба остались крайне довольны тем, как преобразилось это пространство.

– Ко мне сейчас местные жители подходили и говорили спасибо. Мол, у нас как в Москве. А я скажу – лучше, чем в Москве, – заключил Николай Смирнов.

Данил ПАЛИВОДА

Первый визит в истории региона

Салман ГИНАЗОВ

В гостях у редакции «Областной газеты» вчера побывали митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений и председатель Духовного управления мусульман Свердловской области («Центральный муфтият») Абдуль-Куддус АШАРИН. Они рассказали о важном совместном проекте, реализуемом на территории области. Как отметил владыка Евгений, это первый в истории Среднего Урала совместный визит представителей церкви и муфтията в редакцию СМИ.

Представители двух конфессий на протяжении года будут совместно проводить антиэкстремистские десанты в муниципалитетах Среднего Урала, которые

будут включать межконфессиональные олимпиады для школьников и студентов, межрелигиозные семинары для педагогов, встречи местных православных и мусульманских сообществ. Проект реализуется при поддержке Фонда президентских грантов. Первое мероприятие прошло 6 сентября в Красноуральске.

Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений вручил в подарок редакции «ОГ» икону «Святые Апостолы Пётр и Павел». И оставил памятную надпись на карте Свердловской области, нарисованной художником **Максимом Смагиным**, – рядом с изображением Верхотурья: «Света, мира, добра».

Далее гости редакции ответили на вопросы журналистов.

Подробнее читайте в ближайших номерах «ОГ»



«Апостолы своими словами просветили всю Вселенную и изменили ее к лучшему. Я хочу пожелать, чтобы и вы вашим служением, вашим словом к лучшему изменяли умы, сердца и жизнь жителей области», – сказал владыка Евгений, вручая икону

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Карта тепла

В Свердловской области продолжается подача тепла в жилые дома и социальные объекты. В 47 муниципалитетах теплоснабжение уже включено. Каждый житель может задать вопрос об отоплении в своем населенном пункте, позвонив на горячую линию. Все телефоны доступны на онлайн-карте, разработанной Центром управления регионом по поручению министерства энергетики и ЖКХ.

– На текущий момент подача тепла уже осуществляется в более чем 60% жилых домов региона и порядка 90% объектов социального назначения. У нас подключены практически все котельные. Конечно, вопросы по отоплению возможны. Поэтому совместно с ЦУР мы разработали онлайн-карту, где достаточно быстро можно найти свой муниципалитет и узнать телефон горячей линии по качеству теплоснабжения. Это позволит жителям оперативно сообщать о проблемах, а коммунальщикам их незамедлительно решать, – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

Теплоснабжение включено в 47 муниципальных образованиях. В их числе Байкаловское, Краснополяное, Восточное, Зареченское, Калиновское, Слободотуринское, Ницинское, Сладковское, Усть-Ницинское, Таборинское, Баженовское, Кузнецовское, Унже-Павинское, Кленовское сельские поселения. Городские округа Верхний Тагил, Среднеуральск, Верх-Нейвинский, ЗАТО Свободный, ЗАТО Уральский, Дегтярск, Пельым, Карпинск, Староуткинский, Красноуральск. А также Пышминский, Тавдинский, Тугулымский, Туринский, Новолялинский, Североуральский, Сосьвинский, Гаринский, Ачитский, Бисертский, Полевской, Артинский, Шалинский, Верхнесалдинский, Волчанский городские округа. Кроме того, тепло подается в Ирбитское, Махнёвское муниципальные образования, Байкаловский, Таборинский, Слободотуринский муниципальные районы, Красноуральский округ, Атиг, Верхние Серги, Михайловское муниципальное образование.

Включено 1 309 котельных (92,4%). Отапливается 60,9 миллиона квадратных метров жилья (62%) и 5 170 объектов социальной сферы (87,6%).

Онлайн-карта с телефонами горячих линий доступна в сервисе Яндекс.Карты.



областная.рф



КРАСОТА УРАЛА



ГАЛИНА СОПОВЬЕВА



Владимир ПУТИН,
Президент России

“ Развитие внутреннего туризма – один из приоритетов нашей долгосрочной стратегии. За шесть лет доля туристической отрасли в валовом внутреннем продукте должна увеличиться до пяти процентов, а количество поездок по стране с размещением в гостиницах – вырасти до 140 миллионов человек.

на пленарном заседании Петербургского международного экономического форума



Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор
Свердловской области

“ В современном мире туризм – одна из самых перспективных, динамично развивающихся отраслей экономики. Широкие туристические возможности Свердловской области обусловлены живописной природой, выгодным географическим положением, богатой историей и высокой деловой активностью. В регионе уделяется большое внимание развитию индустрии гостеприимства...

из поздравления со Всемирным днем туризма

Тренды формируются каждый год

Эльмира Туканова рассказала, что притягивает туристов в Свердловскую область

Лето для Свердловской области выдалось жарким – но не в плане погоды, а в плане туризма. Количество поездок снова бьет рекорды: с начала года турпоток составил более двух миллионов поездок. Кто и зачем едет на Средний Урал – «Областной газете» рассказала директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области Эльмира ТУКАНОВА.

– Как прошел летний сезон в Свердловской области?

– Загрузка отелей была 95% во время всего летнего сезона. Благодаря накопленному туристскому опыту, Свердловская область рассматривается как одна из самых привлекательных в

сфере событийного туризма. Более 300 событий проходят в регионе. Мы говорим о событиях, которые проходят в Невьянске, Ирбите, Артях и других муниципальных образованиях.

Турпоток в регион растет, поэтому мы активно работаем с инвесторами, расширяем возможности по земельным участкам, помогаем строить новые гостиничные номера. Сейчас у нас строятся девять модульных отелей, с общим номерным фондом в 265 номеров. Такие отели появятся в Сысерти, Реже, Волчанске, Новоуральске, деревне Каменке городского округа Первоуральск.

– Сколько туристов посетили наш регион?

– По экспертной оценке, турпоток в регионе за восемь меся-

цев составил более двух миллионов туристских поездок, в наших отелях остановились около полутора млн человек. По данным Росстата, Свердловская область вошла в топ-10 регионов по итогам летнего сезона.

– Из каких стран и регионов к нам едут больше всего?

– Преимущественно туристический поток представлен регионами Большого Урала – Челябинской, Тюменской областями, Пермским краем, Республикой Башкортостан. Также большую долю составляют туристы из Центральной России – городов Москвы и Санкт-Петербурга, а также Республики Удмуртии, Кировской области, Иркутской области и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Растет турпоток иностранных туристов, способствуют этому крупнейшие международные деловые и событийные мероприятия. Самое большое число туристов из Республики Беларусь, Республики Казахстан, Объединенных Арабских Эмиратов, Китайской Народной Республики. В основном это дружественные страны, которые имеют прямое авиасообщение с Екатеринбургом. Сейчас 10 туроператоров Свердловской области работают по безвизовому обмену с Китаем, поток восстанавливается. Это не деловые туристы, а те, кто едет сюда знакомиться с культурой, достопримечательностями Урала. Это радует, поскольку у нас есть возможность увеличивать не только количе-

ство туристов в группах, но и количество рейсов.

Мы обсуждаем открытие новых направлений с Объединенными Арабскими Эмиратами, Узбекистаном, Таджикистаном, Кыргызстаном.

Еще мы прорабатываем предложения для зарубежных групп с регионами-участниками Императорского маршрута. Сейчас это востребовано. Мы организовали пробный тур, он показался туристам очень интересным. Первый заезд межрегионального Императорского маршрута «Урал-Сибирь» по Свердловской и Тюменской областям состоялся с 20 по 23 июня 2024 года, второй – недавно, 12-15 сентября.

Продолжение на стр. IV →

Тренды формируются каждый год

← Начало на стр. III

– На что к нам чаще всего едут смотреть?

– Каждый год формируются тренды на определенные виды туризма. На формирование этих трендов влияют логистика, природные условия, но не только. Например, в этом году мы отметили рост интереса к промышленному туризму, причем не только у деловых туристов. Это становится модным, популярным. И сами заводы заинтересованы в том, чтобы к ним приезжали туристы. Это продвигает продукцию завода, формирует их привлекательность в глазах будущих работников. Сейчас же очень большая конкуренция за специалистов.

Также это национальные маршруты Демидовский и Императорский. За летний сезон в сборных группах по Демидовскому маршруту состоялось 5 заездов – 180 человек, по Императорскому маршруту – более 750 туристов.

Одно из самых популярных направлений в летний сезон на Среднем Урале – активный и экологический туризм.

Всё больше туристов, в том числе из Центральной России, путешествуют по Большой уральской тропе как самостоятельно, так и в рамках организованного тура.

«Три Урала за неделю». Маршрут охватывает Северный, Средний и Южный Урал – три природные зоны.

Активно туристы путешествуют на железнодорожном транспорте. Это «Ласточки» из Екатеринбурга в Верхотурье и Каменск-Уральский.

С августа запущен поезд до Туринска через Ирбит. Туроператоры уже разработали программы посещения купеческой столицы Урала с использованием этого поезда. В дни проведения Ирбитской ярмарки первые группы туристов уже оценили по достоинству путешествие до города на поезде.

Самым посещаемым остается природный парк «Оленьи ручьи», путешествие до которого можно совершить на комфортабельном рельсовом автобусе «Орлан».

Еще один тренд – это гастрономический туризм. Чем дальше, тем больше он будет расти. Мы заметили, что летом практически каждые выходные у нас проходит какое-то гастрономическое событие. Это фестиваль «Аутентичная уральская кухня», фестиваль барбекю «Жизнь на колесах», «Переборщи» в Сысерти, фестивали «Квашня», «Окрошка» в Каменске-Уральском.

– А вне фестивалей кто-то едет к нам попробовать уральскую кухню?



ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ЭЛЬМИРЫ ТУКАНОВОЙ

– Конечно. У нас даже сформированы целые гастрономические маршруты по Екатеринбургу, которые предполагают посещение баров, ресторанов, где можно попробовать специально разработанные сет-ы, состоящие из нескольких блюд и объединенные единой тематикой. Это устойчивый тренд.

Я думаю, что Международная неделя моды, которая прошла в августе, сформирует запрос на шопинг в Екатеринбурге. Он будет связан именно с уральскими дизайнерами, будет более точечным. Тем более что один из наших блогеров уже создал маршрут по магазинам, где представлены уральские бренды одежды и украшений. Раз уж мы себя заявили с позиции уральской моды, в дальнейшем мы будем работать с этим брендом.

– Как развивается туристический центр «Пристань Гари»?

– Я думаю, каждый житель Свердловской области должен там когда-то побывать, тем более что попасть туда скоро станет гораздо проще. В ближайшее время там построят отличную асфальтированную дорогу. Один из наших туроператоров

регулярно возит туда туристов. Место стало еще более популярно благодаря активному развитию туристской инфраструктуры. В 2023 году был построен туристический центр «Пристань Гари» с девятью модульными домиками и ангар для хранения туристского оборудования. В 2024 году возводим II очередь проекта – кафе на 60 мест, детский комплекс, беседки для отдыха с мангальными зонами, баню, прорабатываем с муниципалитетом благоустройство туристического центра поселка для пеших прогулок.

В целом север региона становится очень популярным. Я хочу искренне поблагодарить своих коллег из правительства Свердловской области, которые оказывают содействие развитию инфраструктурных проектов. В частности, в Верхотурье очень активно развивается загородный комплекс «Яблоневый сад». И он очень популярен и у самих жителей. Популярная база отдыха «Серебрянский камень» под Карпинском активно развивается в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». В Ивделе были построены 11 домиков для глэмпинга на маршруте к перевалу Дятлова.

– Особой точкой притяжения для туристов должен стать Ирбит. Чем там можно заняться?

– Очень важно правильно сформировать бренд Ирбита. Акцент при реставрации объектов был сделан на то, что это город-музей. Но очень важно, чтобы у города было несколько историй, чтобы мы привлекали разные категории туристов. Во-первых, это мотоциклетный город, во-вторых, там очень много музеев, это отдельная тема, которая способна привлекать туристов. Третья тема – Ирбит как достояние Урала, которое привлекает своей архитектурой. Сам Пассаж, например. Это же уникальное строение, которое сейчас практически восстановлено. Пассаж может стать картинкой, брендом не только Ирбита, но и всего купеческого Урала. Мы также думаем поддерживать музыкальные события города. Еще у Ирбита большой потенциал в развитии гастрономического туризма. Я думаю, что это будет отдельное событие, которое будет проходить ежегодно.

Записал
Сергей РЫБАКОВ

Отдых в Свердловской области станет еще комфортнее

Семь уральских кемпингов до конца года расширят свою инфраструктуру. В рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» на дополнительное развитие уже созданных мест отдыха направлен 31 млн рублей из федерального и регионального бюджетов. Еще около 35 млн рублей добавят сами инвесторы.

– Новая туристическая инфраструктура для отдыха на природе появится в Сысерти, Арамили, Рефтинском, Качканаре, Дегтярске и Первоуральске. Среди уральцев популярны поездки на природу в летний период. К тому же кемпинги являются одним из самых бюджетных видов отдыха. При этом благодаря бюджетным средствам и инициативе предпринимателей делается всё, чтобы условия отдыха были комфортными – с наличием удобств, в том числе возможностью принять душ, разместить автомобиль и комфортно переночевать, – отметила директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области **Эльмира Туканова**.

Так, на территории загородного клуба «Белая лошадь» установят десять двухместных юрт, оборудованных системой отопления и кондиционерами, а также прочими удобствами. У каждой юрты будет своя территория с зоной отдыха.

В поселке Рефтинском на территории места отдыха «Бунгало» разместят кемпинг в лесу на берегу реки Выскорной. Здесь появятся комфортные шатры-купола, установленные на деревянных подиумах, со всей необходимой мебелью и техникой.

Расширение коснется и глэмпингового отеля «Дверь в лес» в Арамили. К имеющимся 12 скандинавским домикам с панорамными окнами добавятся пять сафари-тенгов. Также здесь обустроят гостевые зоны отдыха, кафе и биотуалеты.

Будут созданы кемпостанки в глэмпинге «На Чусовой» в поселке Чусовая. Здесь планируется приобрести оборудование для организации кемпинг-размещения и обустройства зон отдыха.

В центре популярного среди уральцев Конжаковского горного кольца на базе отдыха «Серебрянский камень» также появится кемпинг из пяти палаток с комфортными условиями для ночлега.

В деревне семейного отдыха «Парк сказов» в ближайшее время установят 15 кемп-мест, где будут созданы условия для размещения и маломобильных туристов.

Новый кемпинг появится и на базе отдыха «Лесная заводь» в поселке Билимбае. Владельцы оборудуют две кемпинг-палатки, которые позволят дополнительно разместить до десяти человек. В будущем здесь планируется обустроить детскую площадку, причал и пляж.



Точка притяжения и место генерации идей

В Первоуральске открылся туристический центр

Второй визит-центр создан в городском округе Первоуральск на набережной Нижне-Шайтанского пруда. Проект реализован на средства гранта в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Стоимость всего комплекса составила более 14,5 миллиона рублей.

– Этот объект важен для того, чтобы связать все реализуемые туристские проекты, направить гостей города по маршрутам интересного им вида отдыха. Радует, что в Первоуральске есть неравнодушные предприниматели, которые готовы развивать местный туризм, и то, что администрация готова к этому подключаться, – рассказал заместитель губернатора Свердловской области **Дмитрий Ионин**.

Новый комплекс для туристов включает три модульные конструкции, открытую веранду, пирс, сап-серф-станцию с прокатом туристического оборудования. Также здесь разместилось кафе. В главном корпусе расположен визит-центр, где можно познакомиться с туристическими ресурсами Первоуральска, приобрести сувенирную продукцию местных мастеров.

– Первоуральск имеет большой туристический потенциал,



Участники церемонии открытия нового визит-центра обсудили перспективы развития туризма в Первоуральске и будущие проекты

и это не только отдых на природе, но и промышленный, спортивный туризм, а также фестивали, на которые приезжают со всей России, – отметил глава города **Игорь Кабеч**.

Визит-центр начал функционировать еще в конце мая. К началу работы центра было изготовлено порядка тысячи фирменных открыток и столько же стикер-паков.

– Первоуральск раньше никогда не воспринимался как го-

род, развивающий туристическое направление. Но с недавних пор, буквально с августа прошлого года, в муниципальную программу поддержки предпринимательства было включено отдельное направление, связанное с поддержкой в сфере туризма. В прошлом году Первоуральск вошел в топ-3 территорий, которые получили самую большую финансовую поддержку, в этом году сумма грантов также достаточно боль-

шая. Сейчас мы разрабатываем концепцию стратегии развития туризма, визит-центр уже стал точкой притяжения, причем не только для гостей, но и для горожан. Он красивый, комфортный, и расположен в живописном месте – на набережной, которая сама по себе довольно интересный объект, а теперь ее украшает турцентр. За лето мы уже провели здесь множество культурно-познавательных, развлекательных мероприя-

тий, – рассказала директор Первоуральского фонда поддержки предпринимателей **Мария Кульбицкая**.

На территории комплекса было проведено более десяти мероприятий, в которых приняли участие около 5 000 человек, в том числе местные творческие коллективы, ремесленники, предприниматели. Одним из таких мероприятий стал гастрономический фестиваль трубочек. В планах сделать событие ежегодным, оно станет визитной карточкой города.

– Мы планируем, что фирменные первоуральские трубочки, которые дополнит авторский напиток местной кофейни можжевеловый раф, станут гастрономической изюминкой, отличающей город. Также продолжаем думать о расширении самого фестиваля, так как тема очень обширна, – подчеркнула Мария Кульбицкая.

Первоуральск должен быть достойно представлен на туристической карте региона. Визит-центр на набережной Нижне-Шайтанского пруда станет местом, где будут рождаться новые идеи для развития туризма в городском округе, считает глава Первоуральска **Игорь Кабеч**.

Почистить зубы акуле и провести раскопки в карьере

Как прошел первый МегаПалеоФест в Красноуфимске

Свердловская область занимает второе место в сфере событийного туризма среди российских регионов по версии Национального конгресс-бюро. При поддержке департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства в регионе проходят масштабные фестивали, например, Ночь музыки в Екатеринбурге. В этом году финансовую поддержку в рамках программы развития событийного туризма получил Уральский МегаПалеоФест, который прошел в Красноуфимске. Фестиваль этим летом посетили около 4,5 тысячи человек.



На семейной игровой программе «Путешествие в палеозой» гости могли познакомиться с динозавром Рексом

ся музей под открытым небом с арт-объектами – героями палеозоя. Отметим, что палеотропа является частью проекта благоустройства «Красноуфимск – город музеев. Живая история» – победителя Всероссийского конкурса проектов формирования комфортной городской среды.

В дни фестиваля Красноуфимск встречал палеонтологов со всей страны.

В краеведческом музее развернул свою работу палеонтологический музейный лекторий, в котором приняли участие уче-

ные, краеведы, сотрудники музейной сферы и образования из Москвы, Пермского края, Кирова, Челябинска, Екатеринбурга. Программа включала два теоретических сессионных дня и практический день – полевую экскурсию.

– Это уникальное в своем роде мероприятие. Оно направлено на объединение профессиональных палеонтологов, музейщиков и всех любителей палеонтологии. Оно дает всем участникам возможность обменяться знаниями и опытом. Посещение таких мероприятий позволяет узнать

много нового о работе палеонтологов, что называется, из первых уст и получить представление о далеком прошлом родного края от тех специалистов, что не каждый день увидишь, – отметил профессор Геологического института РАН г. Москвы, хедлайнер МегаПалеоФеста **Сергей Наугольных**.

Местом для полевой экскурсии по поиску сокровищ под открытым небом стал карьер Соболевский. Во время фестиваля его посетили свыше 800 человек. Проводил полевую экскурсию, знакомил с профессией палеонтолога и ведением полевого дневника **Сергей Наугольных**.

– Мое детство и юность прошли в Соболях. Множество раз мы приходили сюда детьми: собирали ягоды, прятали клады, да и просто гуляли. Но никогда я даже не догадывалась, что живу по дну древнего моря, – поделилась впечатлениями одна из участниц экскурсии **Анастасия Чернова**.

На площади Искусств и в центре города гостей встречали семейные развлечения: разнообразные мастер-классы, викторины, вкуснейшая выпечка, веселые и оригинальные фотозоны и выступления уличных артистов.

Палеолаборатория у Краеведческого музея удивляла находками и выставками окаменелых сокровищ. Здесь можно было увидеть не только экспозиции музея, но и коллекции местных палеонтологов-любителей. Команда Музея пермских древностей приехала в Красноуфимск с передвижной выставкой и знакомила с предком шерстистого носорога.

Не менее интересной оказалась «Семейная прогулка» – квест по древнему морю. В ней приняли участие примерно 140 семей. Гости с удовольствием выполняли разнообразные задания на разных площадках, посещали мастер-классы, делали фотографии и открывали город по-новому. Например, у акулы геликоприона сотрудники стоматологии показывали, как чистить зубы акуле и проводили игру, где определяли, какому животному принадлежат зубы. Большой интерес у всех участников прогулки вызвал зуб мамонта, найденный в Красноуфимске.

Отдельно проходили пешие экскурсии, подготовленные сотрудниками Краеведческого музея.



Расширяем горизонты Большой уральской тропы

Маршрут развивается и становится комфортнее для туристов

В 2024 году волонтеры Большой уральской тропы промаркировали в Свердловской области более 240 км трека, в том числе самого северного участка – экспедиция добралась до перевала Дятлова. Проект развития северного направления получил грантовую поддержку регионального департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Также в этом году будут установлены 25 информационных и навигационных стенов.

В июле состоялась экспедиция на перевал Дятлова. За 10 дней команда проекта вместе с волонтерами промаркировала и оцифровала 70 км пешеходного трека БУТ (Большая уральская тропа). Следить за передвижением экспедиции можно было в режиме реального времени благодаря спутниковому трекеру, который каждый час передавал данные о местонахождении участников на тропе.

Проект Большой уральской тропы продолжает развиваться, в том числе благодаря разработке радиальных маршрутов. В начале года специалисты приступили к работе по проектированию пешего и велосипедного маршрута в зеленом поясе Екатеринбурга. Он наложен на генплан Екатеринбурга и поддерживается городской администрацией. Трек проложен по местам, где существует разнообразная туристская инфраструктура. Основная концепция радиальных маршрутов, как и кольцевого, заключается в том, чтобы они затрагивали минимум участков городской застройки, проходили по паркам, скверам и бульварам, захватывали максимум природных, культурных, исторических, археологических достопримечательностей.

Кроме того, летом была презентована концепция кольцевого маршрута «Бажовская марафонка» в окрестностях Полевского. Активное участие в проектировании принимают сами местные жители. Самые интересные и эффективные идеи внесены в концепцию развития проекта. Сейчас на официальных ресурсах БУТ и партнеров ведется публичное онлайн-обсуждение концепции проекта. Проект ре-



ПРОЕКТ БОЛЬШОЙ УРАЛЬСКОЙ ТРОПЫ



лизуется при поддержке администрации Полевского городского округа.

Также начата работа по изданию второй книги библиотеки Большой уральской тропы «Водный путь». Команда разработала проект водного маршрута БУТ вдоль Уральского хребта с юга на север в основном по рекам западного стока от Орска до перевала Дятлова. Его протяженность – более 3 000 км. Трек с лодциями по рекам и озерам, а также с пешеходными переходами разбит на 30 основных маршрутов – водных и пеше-водных. Планируется, что история уральских рек и инструкции по водному путешествию выйдут в свет к новому туристическому сезону в 2025 году. Отметим, что предыдущая книга «Большая уральская тропа. Точки притяжения», которую выпустили в 2023 году, стала книгой года в номинации «Лучшая книга о родном крае» по версии городского издательского конкурса.

Напомним, что в начале 2024 года также был открыт первый визит-центр на Большой уральской тропе. Он находится в поселке Карпушиха в Висимском биосферном заповеднике Кировградского городского округа. Запуск визит-центра – совместный проект заповедника и Большой уральской тропы. Также в этом году волонтеры установили 12 скамеек в местах отдыха и оборудовали 2 новых родника на туристических маршрутах в охранный зоне Висимского заповедника, на радиальных и основных маршрутах БУТ.

БОЛЬШАЯ УРАЛЬСКАЯ ТРОПА –

это межрегиональный всесезонный туристический маршрут протяженностью более 2 500 км пешеходного трека, 3 000 км водного и 2 500 км автомобильного маршрута и более 2 000 км сети велосипедных троп. Основной трек идет через Пермский край, Свердловскую и Челябинскую области, республику Башкортостан и Оренбуржье. Тропа объединяет множество существующих коротких маршрутов и точек притяжения вдоль Уральских гор и формируется с учетом существующих объектов коммерческой туристической инфраструктуры.

«Яблоневоый сад» в Верхотурье подвел итоги летнего сезона

В Верхотурье с каждым годом появляется все больше современных объектов для досуга. В конце прошлого года при поддержке департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области для туристов создана вторая очередь круглогодичного глэмпинга «Яблоневоый сад», возведенного на берегу Туры. За этот летний сезон загородный клуб встретил более 5 000 гостей.

В 2024 году чтобы удовлетворить требования даже самых притязательных туристов, загородный клуб не снижает темп развития. В феврале на территории «Яблоневоого сада» открылся круглогодичный спа-комплекс с бассейном. Здесь есть все необходимое для комфортного пребывания как посетителей загородного клуба, так и жителей Верхотурского городского округа. Комплекс оснащен удобными раздевалками, душевыми, сауной и кафе. Из окон бассейна открывается панорамный вид на лес.

К началу летнего сезона в загородном клубе был организован искусственный водоем, в котором любители рыбалки могут показать свое мастерство и выудить форель или зеркального карпа, а также просто отдохнуть от городской суеты на берегу пруда.

– С окончанием летнего сезона заметен небольшой спад в потоке туристов, что вызвано объективными причинами. Но заявки в загородный клуб уже активно поступают на осенне-зимний период. Коллектив «Яблоневоого сада» готовит много различных мероприятий и сюрпризов к предстоящему сезону, – поделилась с «ОГ» управляющая загородным клубом «Яблоневоый сад» Елена Доманская.

Напомним, что средства на создание и развитие в Верхотурье туристической инфраструктуры база отдыха получила в рамках конкурсного отбора национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Сумма грантовой поддержки составила 5 миллионов рублей. 12 миллионов собственных средств вложил инвестор.

– Это очень хороший пример сотрудничества государства с бизнесом в направлении развития туристической индустрии. Знаю, что многих туристов останавливало от посещения Верхотурья именно отсутствие комфортной и достойной инфраструктуры, позволяющей останавливаться на ночь. Теперь эта проблема будет решена, – рассказала директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области Эльмира Туканова.

Благодаря запуску с января 2024 года быстрой и комфортной «Ласточки» из Екатеринбурга в Верхотурье, туроператорами региона сформированы туристские программы, что позволило увеличить турпоток организованных и самостоятельных туристов.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ

ООО «АМК», действующее на основании Государственного контракта № 100097924123100020 от 18.09.2023 от имени ТУ Росимущества в Свердловской области и являющееся в соответствии с поручениями ТУ Росимущества в Свердловской области организатором торгов, сообщает о проведении торгов по продаже следующего арестованного имущества:

ПОВТОР. Жилое помещение, квартира, площадь 80 кв. м, кадастровый № 66:41:0000000:20806, должник Афанасьев В.В. Уведомление ТУ Росимущества в СО от 01.03.2024 № 04-655/24. Адрес объекта: Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Краснолесья, д. 101, кв. 111. Минимальная начальная цена 3 960 657,96 р. Сумма задатка 198 032,90 р.

ПОВТОР. Жилое помещение, квартира, площадь 44,4 кв. м, кадастровый № 66:41:0106045:163, должник Шубин М.Е. Уведомление ТУ Росимущества в СО от 31.05.2024 № 06-1876/24. Адрес объекта: Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Ильича, д. 526, кв. 22. Минимальная начальная цена 2 106 640 р. Сумма задатка 105 332 р.

ПОВТОР. Жилое помещение, квартира, площадь 42,6 кв. м, кадастровый № 66:17:0806001:1275, должник Цирик С.Н. Уведомление ТУ Росимущества в СО от 21.06.2024 № 40-2057/24. Адрес объекта: Свердловская область, г. Нижняя Тура, ул. Молодежная, д. 8, кв. 10. Минимальная начальная цена 703 120 р. Сумма задатка 35 156 р.

ПОВТОР. Жилое помещение, квартира, площадь 97,6 кв. м, кадастровый № 66:41:0106132:575, должник Пашнин Н.Е. Уведомление ТУ Росимущества в СО от 23.04.2024 № 06-1427/24. Адрес объекта: Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Хмелева, д. 10, кв. 46. Минимальная начальная цена 6 429 400 р. Сумма задатка 321 470 р.

ПОВТОР. Жилое помещение, земельный участок, хозяйственная постройка, площадь 36,3 кв. м; 518 кв. м; 15 кв. м, кадастровый № 66:06:1001001:345; 66:06:1001001:176; 66:06:1001001:349, должник Ефимов Т.В., Дюков А.В. Уведомление ТУ Росимущества в СО от 06.05.2024 № 19-1566/24. Адрес объекта: Свердловская область, Белоярский р-н, п. Студенческий, пер. Зеленый, д. 1. Минимальная начальная цена 787 950 р. Сумма задатка 39 397,5 р.

ПОВТОР. Жилое помещение, квартира, площадь 28,9 кв. м, кадастровый

№ 66:42:0101028:1677, должник Полуяхтова Е.О., Полуяхтов И.И. Уведомление ТУ Росимущества в СО от 23.05.2024 № 19-1772/24. Адрес объекта: Свердловская область, г. Заречный, ул. Ленина, д. 30, кв. 716. Минимальная начальная цена 972 315 р. Сумма задатка 48 615,75 р.

ПОВТОР. Жилое помещение, квартира, 1/3 доли, площадь 32,5 кв. м, кадастровый № 66:39:0303001:526, должник Гурина М.Н. Уведомление ТУ Росимущества в СО от 19.12.2023 № 31-4721/23. Адрес объекта: Свердловская область, г. Волчанск, ул. Парковая, д. 7а, кв. 3. Минимальная начальная цена 397 970 р. Сумма задатка 19 898,5 р.

ПОВТОР. Жилое помещение (право совместной собственности), квартира, площадь 34,4 кв. м, кадастровый № 66:35:0207002:150, должник Овчинников А.М. Уведомление ТУ Росимущества в СО от 04.06.2024 № 21-1883/24. Адрес объекта: Свердловская область, Березовский ГО, п. Монетный, ул. Кирова, д. 10, кв. 30. Минимальная начальная цена 947 200,05 р. Сумма задатка 47 360 р.

Электронный адрес официального сайта торгов, на котором размещена документация об аукционе: Официальный сайт Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов – www.torgi.gov.ru.

Электронная торговая площадка: www.torgi.etpu.ru (далее по тексту УРАЛЬСКАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ТОРГОВАЯ ПЛОЩАДКА).

Получить подробную информацию об аукционе можно на сайте: www.torgi.etpu.ru, а также по телефону: 8-982-717-27-33 (с 12:00 до 16:00 пн.-пт.), e-mail: amk-torg@mail.ru.

Форма проведения торгов: Открытый аукцион с открытой формой подачи предложений.

Прием заявок: с 28.09.2024 по 10.10.2024.

Подведение итогов приема Заявок осуществляется: 14.10.2024.

Открытый аукцион состоится: 15.10.2024 в 10:00.

Обременения: арест, залог.

Срок, время, место и порядок представления документации об аукционе: ознакомиться с Документацией об аукционе заинтересованные лица могут на сайтах: www.torgi.gov.ru, www.torgi.etpu.ru, а также задать вопросы по телефону: 8-982-717-27-33 (с 10:00 до 12:00, с 13:00 до 16:00 пн.-пт.), email: amk-torg@mail.ru

Сведения о размере задатка, сроке и порядке его внесения, назначении платежа, реквизитах счета: Сумма задатка составляет не более 5% от начальной (минимальной) цены предмета аукциона на основании Федерального закона от 16.07.1998 № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)». Задаток вносится в валюте Российской Федерации.

Задаток должен поступить не позднее даты окончания приема заявок на счет по след. реквизитам: Получатель УФК по Свердловской области (ТУ Росимущества в Свердловской области, л/с 05621А22200), Уральское ГУ Банка России г. Екатеринбург/УФК по Свердловской области, к/с 40102810645370000054, р/с 03212643000000016200, БИК 016577551, ИНН 6670262066, КПП 667001001, ОКТМО 65701000, код поля 22 (код НПА): 0014.

Сумма внесенного задатка засчитывается в счет исполнения обязательств Победителя торгов по оплате приобретенного имущества.

Информация, указанная в данном разделе, является публичной офертой для заключения Договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача Заявителем заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего Договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Сведения о протоколе о результатах торгов: Организатор торгов в течение 2 (двух) календарных дней проведения аукциона публикует протокол результатов торгов на ЭТП УРАЛЬСКАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ТОРГОВАЯ ПЛОЩАДКА и подписывает электронной подписью.

Сведения о заключении договора купли-продажи: Договор купли-продажи заключается с победителем торгов в течение 5 дней с момента внесения им покупной цены имущества.

Порядок проведения торгов: Торги проводятся в соответствии со статьями 447-449 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», Федеральным законом от 16.07.1998 № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», Регламентом ЭТП УРАЛЬСКАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ТОРГОВАЯ ПЛОЩАДКА.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Бажовская, юбилейная

В год 145-летия со дня рождения уральского сказителя Бажовская премия будет вручена в 25-й раз

Ирина КЛЕПИКОВА

Оргкомитет Общенациональной литературной премии им. П.П. Бажова готовится объявить результаты работы жюри по представленным на конкурс произведениям за 2023 год. Событие станет юбилейным, пройдет в 25-й раз, к тому же – в юбилейный Бажовский год.

Напомним: в этом году исполнилось 145 лет со дня рождения *Павла Петровича Бажова*. Премия же была учреждена в 1999 году, в год его 120-летия, в знак уважения к памяти выдающегося писателя и публициста, воплотившего в своем творчестве историю и культуру, народный быт и традиции горнозаводского Урала, ключевого промышленного региона России, ее неотъемлемой и самобытной части. Премия вручается ежегодно.

По итогам приема литературных произведений за 2023 год из поступивших 143 работ жюри выбрало ровно 100, которые и вошли сначала в длинный список премии, – рассказывает председатель правления Екатеринбургского отделения Союза писателей России *Борис Долинго*. – В короткий список вошли 30 произведений и проектов. Из них жюри определило лауреатов, имена которых объявят на торжествен-

ной церемонии награждения 4 октября в Доме писателя...

С 2023 года Бажовская премия проводится в следующих номинациях: «Каменный цветок» – произведения в жанре «поэзия»; «Малахитовая шкатулка» – произведения в жанре «современная проза»; «Данила-мастер» – публицистика; «Серебряное копытце» – произведения для детей и юношества; «Польза дела» – проекты, направленные на развитие и пропаганду современной российской литературы и традиционных культурных ценностей.

В жюри Бажовской премии – признанные российские прозаики, поэты, переводчики, публицисты. В их числе есть и уральцы. Возглавляют жюри XXV Бажовской премии главные редактор «Литературной газеты» *Максим Замшев* – писатель, поэт, литературный критик, председатель правления Московской городской организации Союза писателей России, член Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека и *Николай Иванов* – писатель, публицист, военный журналист, председатель правления Союза писателей России по правам человека.

Любители литературы, внимательно следящие в том числе и за развитием Бажовской премии, с удовлетворением отмечают: рожденная на Урале, она стала

всероссийской, общенациональной. Статус премии значительно вырос благодаря писательскому сообществу Урала и поддержке областного правительства, министерства культуры Свердловской области, управления культуры администрации Екатеринбурга. Кроме того, организация премии была бы невозможна без стабильной поддержки со стороны руководства Северского трубного завода и Благотворительного фонда «Синара».

Последние два года оргкомитет Бажовской премии тесно сотрудничает с центральным отделением Союза писателей России (Москва), которое вошло в число учредителей премии. При этом в Положение о премии добавлены существенные изменения, расширяющие спектр номинаций.

Итак, номинанты Бажовской премии, литераторы и читатели встретятся в екатеринбургском Доме писателя – на торжественном награждении лауреатов. Но часть событий Бажовского фестиваля пройдет 5 октября и в Полеском, Музейном комплексе «Северская домна» – здесь запланированы встречи с известными литераторами, мастер-классы для взрослых и детей, мероприятия по пропаганде чтения среди жителей Урала.

В эти же дни будут объявлены сроки проведения следующего Бажовского фестиваля.



АРЕНДА

объектов недвижимости
ОАО «РЖД»

Открытое акционерное общество «Российские железные дороги», в лице Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», проводит аукцион №24/5465/АР/А/Э/СВЕРД на право заключения договора аренды: часть помещения фойе, площадью 1,0 кв. м, административного здания №1 по плану, с кадастровым номером 66:56:0205007:663, по адресу: Свердловская область, г. Нижний Тагил, ул. Садовая, 38в.

Торговая процедура является: открытой по составу участников, электронной, открытой по форме подачи предложения о цене, проводится методом пошагового повышения начальной цены.

Сроки проведения процедур (по московскому времени):

- Дата и время окончания подачи заявок: 7 октября 2024 г. 7 часов 00 минут.
- Дата и время начала проведения торгов: 17 октября 2024 г. 8 часов 00 минут.

Заявки на участие в торгах подаются посредством электронной торговой площадки «РТС-тендер», расположенной по адресу: rts-tender.ru в сети Интернет.

Место проведения торгов: электронная торговая площадка «РТС-тендер», расположенная по адресу rts-tender.ru в сети Интернет.

Получить подробную информацию о порядке заключения Договора можно, позвонив Заказчику по телефону: 8 (343) 380 12 98 либо направив запрос в электронной форме через сайт ЭТП.

property.rzd.ru



Городская служба ремонта

РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- холодильников
- электроплит
- духовых шкафов
- водонагревателей
- телевизоров
- кофемашин
- микроволновых печей
- пылесосов
- кондиционеров
- Мастер на час



(мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)

СКИДКА на работу пенсионерам 40%.

Выезд бесплатный. Приедем через час. ГАРАНТИЯ.

Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж). ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты:
Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная – 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы:
8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru



VK.com/
oblgazeta



OK.ru/
oblgazeta



T.me/
oblgazeta



ОБЛГАЗЕТА.РФ

ПОДПИСКА

- индексы:
- ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
 - ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:

- uralpress.urfu.ru – интернет-магазин
- podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты:
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ: № 7474.

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

ISSN 2225-1529

